星测

创

新

弓

企

速

成

1至9月陕西实际使用内资2320.77亿元

本报讯 (记者 赵婧)"1至9月, 全省实际使用内资2320.77亿元,预计 实际使用外资7.4亿美元,为推动全省 经济回稳向好作出了积极贡献。"10月 23日,省政府新闻办举行"深化'三个 年'活动、推动高质量发展"系列主题新 闻发布会,省商务厅副厅长范万春等领 导出席发布会并介绍落实深化高质量 项目推进年活动情况。

今年以来,我省加强部门联动, 省级产业链牵头部门、各市(区)积极谋 划产业链招商引资项目,上半年已谋划 项目2520个,计划总投资1.86万亿元, 环比一季度项目数、投资额分别增长 55.2%和48.8%。

同时,省委主要领导率团在香港举 办陕西高质量开放合作交流会、在深圳 举办西安都市圈对接粤港澳大湾区产

各界微评

□ 杨洋 整理

今年2季度末,全国各类养老服务机构和设

施41万个,其中社区养老服务机构和设施

36.9万个,与2019年相比分别增加了1倍、

1.2倍。目前,我国养老服务多元供给体系

角度出发,一步一个脚印解决养老服务的

深层次问题,努力破解老年人生活中的难

点,让养老服务取得实效,推动老龄事业不

断迈上新台阶。同时,也要鼓励支持社会 力量和经营主体参与到养老事业中,满足

老年人日益增长的多层次、高品质健康

银发经济发展同样存在结构升级的问题

在这种情况下,老年人衣食住行、医疗保健、

老年教育等方面都有较大的发展需求。为

老年人构建更加便捷的养老环境,让广大

老年人老有所养、老有所依,还需全社会

人们生活中的重要组成部分,它不仅仅是

放松身心的方式,更是拓宽视野、体验不

同文化的途径。中国式旅游,以其独特的

魅力和创新精神,正在引领新的旅游

潮流。其中,"快旅慢游"作为一种新兴的

旅游方式,正逐渐成为中国式旅游的

发展和完善,相信"快旅慢游"这一新型旅 游方式将会更加深入人心,成为中国式旅

游的一张亮丽名片。同时,我们也需要加 强旅游产业的转型升级,为游客提供更加

仅满足了现代人对时间的珍惜和对深度

体验的需求,更展现了中国式旅游的包容

网友观点:未来,随着旅游市场的不断

网友观点:"快旅"与"慢游"的融合,不

【新闻回放】在当今社会,旅游已经成为

网友观点:随着经济发展水平提高,

养老需求。

共同努力。

新潮流。

与创新。

优质、个性化的服务。

网友观点:政府和有关部门要从老年人

不断优化,居家社区养老服务加快发展。

【新闻回放】民政部数据显示,截至

带队先后赴欧洲、美日、东南亚等17个 国家和地区开展投资促进活动;省政府 和商务部在西安共同主办"投资中国" 陕西专场—2024全球知名跨国企业走 进陕西活动;成功举办第八届丝博会, 开展了系列投资促进活动。

各市(区)党政一把手履行招商引 资第一责任人职责,带队赴京津冀、 长三角、粤港澳等地区叩门招商、洽 谈项目。按照境内外百场省重点招 商活动计划安排,截至三季度已举办 89场次,合计签约合同项目1302个(尚 未完全入库),投资总额近6000亿元 (5958.51亿元)。

据介绍,今年1至9月全省新设外 商投资企业391家,同比增长43.2%,外 资投向主要分布在服务业、批发零售

健康档案。

业、制造业等领域;韩国、俄罗斯、哈萨 克斯坦实际使用外资大幅增长;制造业 外资项目数增长44.4%。新签省际合同 项目已入库2790个(10亿元以上项目 97个),新增投资额3979.95亿元;其中, 制造业省际合同项目944个、占全省的 33.8%;来自北京、山东、广东、上海、 浙江和江苏等省份新签项目数1236个, 新增投资额2515.34亿元,分别占全省 的44.3%和63.2%。

此外,省市县三级招商部门紧盯 2023年签约的2963个重点项目抓好落 地服务,其中,用地类招商项目落地率 达74.8%,非用地类项目进资率67.5%。 今年以来,省级确定的1863个重点项目 中,含招商项目1077个(其中,制造业项 目占62.6%),占总项目数的57.8%、占 产业项目的84%。省商务厅健全省招

商引资联席会议机制,及时化解难题, 推动落地。前三季度,三星M项目列入 2024年全国3个标志性外资项目之一, 美光封测扩建项目开工,促进中粮可口 可乐扩建、日本高化学追加投资,推动 宜家荟聚开业、沙特 FAS 新能源、山姆 会员店签约。

"下一步,我们将加大招商引资项 目谋划力度,推进以商招商、资本招商、 科技招商、场景招商。围绕50条重点产 业链关键节点,联动开展链式招商。"范 万春表示,将继续开展外资月度穿透式 调研,及时跟踪服务重点项目,保障签 约项目落地用地用能。用好招商引资 信息系统、产业链图谱和目标企业信 息,提升招商精准度。推动项目信息共 享和省内有序流转,实现重点产业链协 同招商。

22日,在第15个全国"敬老月"

此次活动由西安唐城医院、通 用环球中铁西安医院、西安大兴医 院、西安工会医院4家医疗机构,分 别组建专家团队,在征得老人或家 属同意后,上门为百岁老人开展健 康体检。按照"一人一档"原则,专 家团队将为百岁老人建立健康管理 台账,对老人的实际情况提供健康 指导建议,按需给予医疗咨询服务。

长尉竟飞在代表四家医疗机构表 态发言时表示,西安唐城医院作为 具有红色基因的二级甲等非营利性 综合医院,也作为此次活动实施的 牵头单位,将充分发挥优良传统、 坚持非营利性和公益性,勇担社会 责任、开展公益活动,尽心尽力保 障任务顺利高质量完成,为老年人 老有所医、生活幸福、健康长寿提 供更多医疗服务。

西安"关爱百岁老人健康体检送上门"活动启动

本报讯 (记者 王路)10月 之际,由西安市民政局、西安市 卫生健康委员会主办,未央区民政 局承办的西安"关爱百岁老人 健 康体检送上门"活动启动仪式在唐 城医院举行。即日起至12月13 日,西安将对西安市户籍的百岁老 人开展免费健康体检服务,并建立

省政协常委、西安唐城医院院 渭南交警:守护学生平安出行



10月22日,渭南市公安局交 警支队临渭大队民警在渭南市道 路交通安全宣传教育基地,给贠张 逸夫小学的学生们上了一堂别开 生面的交通安全课。学生通过亲 身体验的方式,来学习感受"安全 乘坐公交车、避让开门杀、荷式开 门法以及正确系好安全带"等重 要交通安全知识,确保学生在日 常出行中知危险、会避险。

实习记者 韩璋 通讯员 张亮 记者 樊星

西安修订重污染天气应急预案

取消应急响应期间单双号限行和学校停课强制措施

本报讯 (首席记者 李荣)10月 23日,记者从西安市政府召开的重污染 天气应急预案(2024年修订)解读新闻 发布会上获悉:为有效应对重污染天气, 切实保障人民群众身体健康,实现全市 重污染天数逐年递减的目标,西安市生 态环境局会同有关部门,进一步优化完 善了西安市重污染天气预警和应急响 应机制。

据了解,修订后的重污染天气应急 预案适用于西安市行政区域内,预测可 能发生重污染天气时的预警及应急响 应,对不同污染物造成的重污染天气,采 取差异化应对措施。其中,因细颗粒物 (PM2.5)污染造成的重污染天气,严格按 照《大气污染防治法》有关规定积极应 对,应急减排措施依法按照国家有关技 术指南制定。因臭氧污染造成的重污染

天气,及时向社会发布健康提示信息,同 时加强对挥发性有机物和氮氧化物排放 源的日常监管。因沙尘、山火、局地扬沙 等不可控因素造成的重污染天气,及时 向社会发布健康防护提示信息,可视情 况采取加强扬尘源管控等措施。

《应急预案》修订前后的主要变化, 可以概括为:围绕1个目标,明确2种预 警发布程序,调整3个等级的预警分级 标准,优化4个领域管控。

围绕1个目标:通过实施重污染天 气应急预案,实现西安市到2025年重污 染天数不超过5天,2027年重污染天数 不超过4天,全市重污染天数逐年递减 的目标任务。

明确2种重污染天气预警发布程 序:市级预警和上级区域预警。市级预 警为,西安市按自身预测预报与专家会

商结果发布预警信息,相关部门同步发 布本行业、本领域涉及的生产、生活秩序 调整的相关信息。另外,预警信息发布 时间由提前24小时提升至提前48小时, 给市民、企业、施工项目留足调整空间。 上级区域预警为,当接到生态环境部或 省应急指挥部办公室发布的区域预警或 提示信息时,若西安市预测会商结果超 过区域预警等级,西安市将按照实际预 警级别,发布预警信息;若西安市预测会 商结果未达到区域预警等级条件,西安 市将按照区域预警等级,及时发布预警 信息。

调整3个等级的预警分级标准: 原预案有两个预警分级指标,即空气质 量指数(AQI)或细颗粒物(PM2.5)浓度; 修改后,只有空气质量指数(AQI)。预警 级别从低到高依次为黄色、橙色和红色 优化4个领域管控:主要体现在公

共生活领域、工业生产领域、道路运输领 域、城市面源领域等四大领域,取消了车 辆单、双号限行的规定和学校停课的强 制措施,明确提出实施企业环保绩效升 级,绩效水平高的企业可以不受减排措 施要求影响。新增橙色预警期间"严控 煤电外输"和保障类企业协商减排。黄 色预警期间,除特殊车辆外,禁止国四及 以下重型和中型柴油货车(含燃气)、三轮 汽车、低速货车和拖拉机在二类管控区 上路行驶。按照预警级别,差异化实施 停止涉及大气污染物排放的建筑施工作 业。另外,还新增了其他污染源减排措 施,包括严禁露天焚烧秸秆、树叶、垃圾 等,对污染物高值的重点区域实施驻点 监管等应急管控措施。

统战宣传基层行

□ 记者 唐冰

如果把智能系统比作"人",那么传感器就是"人"的 感觉器官。随着社会的进步和科技的不断升级,各式各样 传感器的用武之地大为拓宽,为人类创造美好生活提供了 更多可能。

10月16日,记者跟随省委统战部"奋进中的新秦商" 统战宣传基层行媒体采访团走进西安中星测控有限公司 (以下简称中星测控),探寻这家本地传感器企业的成长足迹。

凭着对传感器行业未来发展前景的信心,1996年,谷荣祥 离开国有企业,"下海"创办中星测控。

"前期方向不是很明确,基本就是在做产品销售。"对于 公司开张的第一笔收入,谷荣祥至今记忆犹新,"从亲戚儿 那以20%的利息借了两万块钱,第一个月销售收入仅有 20.5元,第一年也只有63000元,除去成本,还亏了6万多。"

对谷荣祥来说,真正迈上创业之路是从企业的原始创 新开始的。2005年,中星测控开始自主生产传感器。彼时, 我国传感器行业还处在发展初期。"最早的时候,为了一笔 58块钱的销售订单,我骑着自行车从团结南路的加油站到 纺织城往返了两个来回。"在谷荣祥看来,如果顺应形势去 做一件事,也许会很快取得成绩,但在不好的形势下,努力 去做一件事就更有可能超越别人。

同年,谷荣祥还带着自主生产的产品远赴德国参加 德国纽伦堡传感器及测试测量展览会,"这是全球领先的 传感技术、测量技术、测试技术国际贸易博览会,我们是 第一家、也是当年唯一一家参展的中国企业。"

2014年,为摆脱原材料长期"受制于人"的困局,谷荣祥 带领团队开始研发传感器。"前期基本一直在扔废铁。" 谷荣祥略带无奈地笑着说。如今,这份无奈已经化作创业 经历中的一段插曲。

"这是MCS高端压力传感器,我们自主研发生产的,从 原材料开始都是完完全全的'中国制造'。"在公司产品展示区,谷荣祥 向大家介绍,相比其他类型压力传感器,MCS压力传感器有高精度、高 稳定性、高可靠性等特点,可以应用在常规压力测量无法满足的情况, 零下65摄氏度到零上175摄氏度都可以使用。

这个让谷荣祥颇为得意的产品,正是中星测控为打破国内高端 工业压力传感器依赖国外进口局面,用了近10年时间潜心研发出的 创新高端压力传感器技术,拥有完全自主知识产权。"这也是我做 企业20多年来,觉得特别骄傲的一件事。我们必须要创新,要制造 出我们国家自己的东西。"

"专注传感器、面向全球、有影响力"是谷荣祥对于中星测控发展的 愿景,"这三个方面无一不需要创新思维。"

从精准测量物体运动的惯性传感器,到实时监测流体压力的压力 传感器、测量液位高度的液位传感器、可以通过无线传输方式传送监测 数据的无线传感器,以及结合物联网技术的物联网传感器和智慧城市 解决方案。作为深耕传感器领域28年的企业,目前,中星测控公司已 从最初的1个人发展到现在的100多人,从最初的进口产品到自主研发 生产、再到出口80多个国家,产品更是应用到老年人护卫、城市智慧 防涝、智慧停车等多个领域。

"不仅要关心技术,还要关心产业;不仅要把自己的企业做好,还要关 心行业发展。"正如谷荣祥所说,如今,中星测控已成长为陕西省传感器 与物联网产业链链主企业之一,"以前专注技术创新,现在越来越发觉 市场的重要性,我们也希望未来几年的创新更多偏向市场、客户和管理。"

三秦动态

2024中国(宝鸡)国际酒业展览会 签约总额33.352亿元

本报讯 (实习记者 田力 记者 牛小宁)10月22日下午,为期5天 的2024中国(宝鸡)国际酒业展览会圆满落幕。记者从发布会上获悉, 本次展会参展企业和机构达239户,展示商品8000余种,累计吸引 观众12.84万人次,现场交易额达4694万元;达成合作项目8个,签约 总额33.352亿元。

据了解,本届展会共有40余家境外商协会60余名境外采购商到场 参观、洽谈,寻求合作商机;27个国家的62家知名酒企参展。茅台、 五粮液、西凤酒等20余家国内知名酒企集体亮相,柳林、太白、神泉、 国粹凤香等38家宝鸡本土企业齐聚一堂。在会上,西凤酒营销管理 有限公司、育才玻璃制瓶有限公司、宝鸡晶宇润供应链管理有限公司、 中润旭航(福州)电商产业有限公司与渭滨区、金台区、凤县文旅局等 签订了酒类采购、酒类包装采购等项目共8个,签约总额33.352亿元。 400余家国内外主流媒体聚焦此次展览会,发布各类新闻3500余条, 仅微博传播受众高达550余万人。

"黄河非遗+旅游对话"活动 在延安举行

本报讯 (实习记者 白小芳 记者 贺鹏飞)10月22日,"黄河 非遗+旅游对话"活动在延安市延安宾馆举行,活动以"活化黄河 非遗,共谋文旅发展"为主题,与会专家围绕黄河非遗的深度挖掘与 活化策略、黄河文化的保护与传承路径、黄河非遗的国际传播与交 流、延安黄河非遗的活化传承与创新发展进行了深入交流,共同推动 非遗与旅游融合发展。

近年来,延安市推动"非遗+旅游"融合,坚持把文旅产业作为国民 经济的主导产业培育,大力发展文化旅游,积极培育重大文旅产业 项目,推出《延安保育院》《再回延安》、红秀《延安延安》等一批精品演艺 剧目,形成了以红色文化旅游为核心,黄帝文化、黄河文化、黄土风情、 绿色生态、丹霞地貌五个区域的"一核五区"发展格局。

